

# 人間福報

The Merit Times

創辦人 星雲大師  
發行人 慧傳法師  
創刊日：2000年4月1日  
第7402號 每份訂價10元  
讀者專線：0800-087-828  
訂報服務：02-8787-4005



9 771607 978009

星雲大師  
《隨堂開示錄》  
集會共修 32  
拜懺禮佛 落實三好

詳見9版

### 貨幣匯價

幣別	買入	賣出
美元	28.880	29.550
歐元	33.34	34.68
港幣	3.621	3.825
日圓	0.2688	0.2816
人民幣	4.190	4.352

註：新台幣昨收29.318元，貶值1.02角  
台灣銀行提供

### 亞洲股市

股市	收盤指數	漲	跌
台灣集中市場	12264.38	▼	319.50
台灣店頭市場	161.81	▼	3.33
東京日經	23087.82	▼	258.67
香港恆生	23311.07	▼	431.44

### 今日天氣

地區	氣溫°C	天氣
台北	23 ~ 28	陰陣雨
桃園	23 ~ 29	陰時多雲
新竹	24 ~ 30	陰時多雲
台中	25 ~ 33	多雲
南投	25 ~ 33	多雲時陰
嘉義	25 ~ 33	多雲
台南	26 ~ 32	晴時多雲
高雄	27 ~ 32	晴時多雲
花蓮	24 ~ 29	陰天
台東	26 ~ 30	陰陣雨

### 世界天氣

地區	氣溫°C	地區	氣溫°C
東京	19~26	香港	26~31
曼谷	27~33	福州	20~28
雪梨	10~21	昆明	16~23
洛杉磯	18~23	武漢	19~24
紐約	18~25	上海	18~25
里約	20~30	南京	18~26
日內瓦	6~14	西安	18~21
倫敦	8~14	青島	19~23
羅馬	16~26	北京	17~28
約堡	15~27	瀋陽	15~26

## 蝴蝶怕熱 地球暖化牠最受害



【本報綜合外電報導】英國研究人員二十四日發布報告指出，由於全球日益暖化，蝴蝶翅膀吸收與反射太陽熱能的能力，可能攸關物種存亡。

所有蝴蝶都是變溫動物，研究發現，不易調節體溫的蝴蝶，得靠躲避日照來求生存。研究人員呼籲花園、公園與農場設置遮陽設施。

研究報告第一作者、英國劍橋大學動物系研究員布拉登（Andrew Bladon）說，蝴蝶「很可能是氣候變遷與棲息地消失的最大受害者」。

研究人員表示，由於棲息地消失或遭破壞，蝴蝶賴以生存的較涼爽環境逐漸縮減，使得英國三分之二蝴蝶物種的個體數量減少。

研究發現，體型較大、淺白色的蝴蝶較能調節體溫，如歐洲粉蝶和鉤粉蝶能調整翅膀角度，反射或吸收太陽的熱能，以調節合適體溫。



蝴蝶翅膀的顏色與調節體溫能力有關。圖／法新社、新華社、資料照片

# 這家店 默默餵飽許多孩子

### 窮姐弟光顧6年 總是合吃1盤鐵板麵 老闆娘偷偷加量、送麵包 善行10年後才曝光



對於曾幫助過的孩子近日貼文感謝，平價餐廳林姓老闆娘謙稱，自己做的只是小事情。圖／江良誠

【本報綜合報導】南投縣洪小姐幼時家貧，常和弟弟到平價餐廳合點一份鐵板麵果腹，附贈的兩份麵包和冰棒成為小確幸，長大後才知道老闆娘長期多送一份附餐，還多加麵。她貼文表示希望回饋二十份套餐的錢，林姓老闆娘昨天婉謝表示：「姐弟長大後想回饋社會，這就是對我最好的回報！」

「遲了十幾年的道謝！」洪小姐二十三日在臉書社團「南投人聊天室」發文表示，她小學三年級時父親去世，母親要扶養三個小孩，她和讀大班的弟弟要用一百元吃三餐，兩人常到南投市民族路一間平價餐廳，點一份五十元鐵板麵一起吃，店內濃湯及飲料喝到飽，老闆娘還會給他們兩個麵包、兩支冰棒。

洪小姐表示，她當時沒放在心上，就這樣吃了五、六年，長大後與弟弟聊天，才發現是老闆娘多給一份麵包和冰棒，讓她和弟弟飽餐。她很感謝老闆娘，希望聯繫上後回報二十份套餐的錢，讓另外二十人能溫飽。

貼文一出，吸引逾千人按讚，網友喊著「用新台幣」力挺店家；昨天餐廳一開，湧入許多外送訂單，林姓老闆娘與兒子、一名女員工忙著煮火鍋。

### 就是最好報答 就是最好報答

老闆娘昨天看到洪小姐照片，憶起這對姐弟，她感動地說：「洪小姐弟弟長大後懂事，想回饋社會幫助別人，這就是對我最好的回報！」

洪小姐已聯繫上老闆娘，表達感謝。老闆娘說，第一次遇到客人說要報恩，她婉謝好意，「沒關係，有空回來看看我們，就很高興了」，歡迎姐弟倆隨時回來吃飯。

林姓老闆娘十三年前開店後，發現有學生經濟困難，只能點最便宜的餐點，抱持著「能幫就幫」的精神，盡量讓學生吃飽。雖然店內濃湯和飲料，只限點火鍋等餐點的客人享用，但對於家境比較困苦的客人，也不會禁止。

### 濃湯暢飲只收10元 堅稱只是小事

當時店內最便宜餐點只要十元，有學生問：「阿姨，我只點十元可以喝濃湯、飲料嗎？」她大方答應，其他學生有樣學樣，她也都照辦理，認為是小事，「我們不會在意，沒差啦」。她說：「只是盡自己一點點的力量，讓清寒學生能吃飽，好好學習。」

昨天中午不少人特地到店內消費表達支持，現在鐵板麵一份七十元，同樣有濃湯、飲料和冰棒，老闆娘低調表示，店內只有三人打理所有事，如果客人一窩蜂來用餐，擔心忙不過來，謝謝大家的好意。有熟客說，他們常來吃，但不知老闆娘默默幫助許多學生，相當敬佩，以後要多來捧場。

## 100公斤發電機 1人背上山



比勇（中）獨自背一百公斤重的發電機上山，與他擦身而過的山友驚訝連連。圖／中央社

【本報綜合報導】台東嘉明湖國家步道六公里處將架設基地台，一百公斤重的發電機如何運上山成為難題，布農族嚮導比勇（漢名胡軒威）擔起重任，二十三日獨自將發電機背上山，全程三點二公里，一路都是陡坡，完成艱鉅任務。

行政院推「向山致敬」政策，加強登山客通訊安全，國家通訊傳播委員會（NCC）和林務局在嘉明湖步道的向陽名樹玉山圓柏附近架設基地台，預計十一月完工。

發電機如何運上山，讓工程人員相當頭痛，廣發「英雄帖」，最後由嘉明湖熊出沒企業社嚮導兼協作比勇扛下重任。

二十三日清晨六時許，比勇在向陽遊樂區水源地背起發電機，一步步邁進，五十公尺後，山路開始攀升而上，比勇的腰也跟著愈來愈彎，剛開始要調節呼吸和體力，每走幾步要稍微休息，一小時後習慣了，就減少休息。

比勇昨天受訪表示，過了向陽山屋，他已調整好身體狀況，慢慢攀爬，幾乎不休息，一直到坡度都在六十、七十度的好漢坡，休息次數才變多。路途中，不少登山客替他加油打氣，有山友直呼：「神人！太不可思議了。」

嘉明湖熊出沒企業社表示，發電機無法拆裝，只能一人背上山，從水源地到向陽名樹玉山圓柏，全程三點二公里，一路都是陡坡，早上六時出發，十一時抵達，比勇不愧號稱「鋼鐵人」。

比勇身高一百七十公分，體重七十八公斤，六年前返鄉當背工，目前升級當嚮導。他說：「這是一為了一大家的福利，何樂而不為。」

比勇說，這還不是他背過最重的，他背過一百二十八公斤的建材到嘉明湖；平時因背工規定，都只背三十公斤左右，「小菜一碟」。他說，現在三十歲了，只要保持健康，應該還能爬個幾年沒問題。